

广东中旗新材料股份有限公司董事、副总经理孙亮:

以战略远见与创新精神铸就行业标杆地位

▶ 许清莹

在我国人造石材行业,广东中旗新材料股份有限公司(以下简称“中旗新材”)的崛起,被视为从区域企业发展到国家级行业标杆的经典范本。这一历程的背后,离不开中旗新材董事、副总经理孙亮的深耕。作为公司创始人之一,孙亮以敏锐的市场洞察力、果敢的战略决策和卓越的领导力,推动中旗新材从初创企业成长为A股主板上市的人造石材企业,并带领品牌“sinostone赛凯隆”跻身全球高端市场。

在中旗新材创立初期,孙亮便积极参与战略规划与团队搭建,为

中旗新材的快速发展奠定了坚实基础。2018年,中旗新材完成股份制改革,孙亮升任董事、副总经理,全面负责营销战略与团队管理,成为公司核心决策层中少有的女性领导者。

在职业角色之外,孙亮还担任了中国建筑装饰协会住宅装饰装修和部品产业分会副会长,积极推动产业链资源整合与协同发展。她频繁亮相中国(广州)国际建筑装饰博览会、美国KBIS展会等国际舞台,通过展示中旗新材的技术与产品,架起中国制造与全球市场的桥梁。其个人账号在全网实现亿级曝光,粉丝量突破百万,成为业内较早通过“企业家IP”为企业

赋能的实践者之一。在品牌建设上,孙亮通过主导“sinostone赛凯隆”升级,推动中旗新材与国际厨卫巨头及高端地产项目合作。2021年,中旗新材成为埃及新行政首都中央商务区项目供应商,提供超2万平米高品质石英石材料;2024年,中旗新材与中国燃气旗下壹品慧达成战略合作,切入智慧家居赛道。目前,“sinostone赛凯隆”产品已覆盖全球多个国家,国内外市场双轮驱动,成为营收增长的核心引擎。

面对传统建材行业营销痛点,孙亮率先引入数字化工具重构销售链路。通过客户数据分析系统与线上线下一体化服务,客户复购

率显著提升,营销效率实现突破。其主导的“短视频+直播”营销矩阵,为企业开拓数千条新咨询订单,成为销售转化的重要渠道。

在团队管理上,孙亮以“狼性文化”与“学习文化”双轨驱动,建立每月读书会、每周主题通关训练等机制,帮助团队在实战中持续进化。这种“学习—实践—优化”的闭环模式,不仅提升了专业能力,更锻造出高凝聚力、高战斗力的营销铁军,为市场拓展提供了坚实保障。

中旗新材作为中国人造石行业标准主编单位之一,累计申请专利百余项,成为行业绿色转型的技术引擎。公司在广东佛山、湖北黄

冈、广西罗城等地建设了绿色生产基地,采用光伏发电、余热回收等技术,单位产能能耗实现有效下降,获评“高新技术企业”“制造业单项冠军企业”等荣誉。

行业对孙亮的评价始终围绕“变革者”这一关键词。其打破了传统建材行业“重生产轻品牌”的刻板印象,并通过全球化布局与企业家IP打造,重新定义中国石材企业的竞争力。站在新起点,孙亮表示,将会继续深耕营销战略与品牌建设,推动“sinostone赛凯隆”在全球高端产业链中占据更核心位置。

“行业的边界永远在自我突破中扩展。”孙亮说。这句话,正是她与中旗新材持续进击的最佳注解。

深圳今翔科技有限公司外贸部市场总监王云:

“技术+市场”双轮驱动

▶ 陈铮亮

近年来,数码配件市场呈现出蓬勃发展之态势,移动电源、无线充电等细分领域的市场规模持续扩容。统计数据显示,2024年全球手机充电器和移动电源市场规模达到70.1亿美元,预计到2033年,这一数字将攀升至90.2亿美元。在技术创新浪潮的强劲驱动下,相关产品的充电功率和稳定性不断提升,快充技术广泛普及,产品的智能化和个性化趋势愈发显著。

在这个充满机遇与挑战的市场环境下,深圳市今翔科技有限公司(以下简称“今翔科技”)的表现

令人瞩目。该公司成立于2007年,至今已积累了长达17年的充电相关产品OEM/ODM研发制造经验。公司拥有众多资质证书和专利技术,涵盖了FCC、CE、RoHS、CB、BSMI和MFN等专业认证,以及100余项实用新型专利和发明专利。

在今翔科技迈向国际化的进程中,外贸部市场总监王云发挥了至关重要的作用。自2014年负责外贸业务以来,这位兼具战略眼光与强大执行力的女性管理者,通过不断优化营销部门核心战略布局,助力企业实现了从区域性制造商向全球化品牌服务商的重大转变。

打造企业“出海”新范式

面对复杂多变的国际贸易环境,王云带领今翔科技搭建了动态市场监测系统,借助大数据分析准确锁定价值市场。在巩固亚洲、欧洲等既有市场的基础上,其主导实施了“多极突破”战略:针对北美市场推出UL认证快充产品线;针对中东地区开发耐高温储能设备;面向日本市场定制迷你型无线充电解决方案。这种差异化产品策略助力今翔科技仅在8年间便将市场拓展至全球50多个国家和地区,建立起包含上百家核心经销商的全球销售网络,并实现了外贸业务年均复合增长率超过20%的优异成绩。

在客户关系维护方面,王云为今翔科技打造了全链路客户生命周期管理体系,将传统贸易关系转变为价值共生生态,促使企业的销售渠道更加多元。通过建立分级客户档案系统,实现从需求洞察、联合研发到售后支持的全程数字化管理。在重大项目推进过程中,王云亲自组建由技术、法务、供应链人员构成的“铁三角”服务团队,成功突破欧盟CE认证的技术壁垒。

在优化贸易业务流程体系之外,王云还全面负责今翔科技美国CES展、上海CES展以及德国IFA展等重要国际展会的前期策划与

实际执行工作。她凭借敏锐的市场洞察力和丰富的行业经验,精心制定参展策略,高效协调公司内部资源,确保了今翔科技产品在相关展会上得到充分展示。其出色的工作能力不仅提升了今翔科技在国际舞台上的知名度,还为公司赢得了众多商业合作机会,有力地推动了业务的拓展与增长。

在王云的带领下,今翔科技不仅实现了外贸销售额从千万级到亿级的跨越,更开创了科技企业“技术+市场”双轮驱动的出海新范式。其构建的全球化运营体系,已成为当前中国数码配件行业的发展标杆。

北京中研海康科技有限公司创始人程华曦:

引领行业向智能化与国际化转型 争做全球制药设备升级推动者

▶ 苏畅

在女性健康领域,乳腺疾病的发病率持续攀升,引发了社会各界的广泛关注,也催生了对乳腺医疗器械的迫切需求。为此,越来越多的行业内企业不断加大研发投入,以期提升乳腺疾病的诊疗水平。然而,国内乳腺医疗器械市场竞争激烈,技术突破和市场占有率提升成为企业发展的关键。在这一背景下,北京中研海康科技有限公司(以下简称“北京中研海康”)应运而生,致力于为乳腺科室提供高端医疗设备,并通过技术创新来提升诊疗效率和准确性。

作为公司的创始人,深耕行业二十年的程华曦以其敏锐的商业触觉和扎实的科研能力,引领团队在短时间内取得了显著成绩,成为推动乳腺诊疗设备领域发展的“破局者”。目前,北京中研海康已经成功推出乳腺X射线机、硬性纤维乳管内窥镜等十余款产品,填补了我国在这一领域的多项空白。作为一家以技术创新为核心驱动力的医疗科技企

业,北京中研海康不仅获得了国家高新技术企业、北京市“专精特新”中小企业等荣誉,还与华润医药、安洛杰等知名建立了深度合作关系,形成了强大的行业影响力。这些资质不仅证明了公司的技术实力,也为公司在市场上的竞争力提供了有力支撑。

程华曦深知,只有通过不断的技术创新,才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。为此,在技术研发方面,程华曦以其扎实的专业背景和丰富的管理经验,亲自参与并主导了多项核心技术的研发工作。他和团队成功申请了多项专利,其中包括机械臂式数字乳腺机、乳腺压迫板组件等,这些创新产品显著提升了乳腺疾病的诊疗效率和准确性。例如,乳腺X射线机作为北京中研海康的一项核心产品,具备多种型号,适用于对乳腺组织进行影像学检查,为临床诊断提供了重要依据。此外,硬性纤维乳管内窥镜的研发,使得乳腺导管成像检查变得更加精准,为患者提供了更为安全的诊疗体验。

一直以来,程华曦不仅关注技术与市场,也同样重视企业的社会责任。据了解,自2021年以来,北京中研海康已帮助80余家基层医疗机构建立了乳腺专科。这一系列帮教项目,不仅提升了基层医疗机构的服务水平,增强了其乳腺疾病诊治方面的专业能力,也为更多女性提供了便捷的医疗服务。在程华曦看来,推动乳腺医疗器械的普及与发展,不仅是企业的责任,更是整个社会的责任。他积极倡导通过引进先进设备与技术来提高乳腺疾病的防治水平,改善女性的生活质量。

业内专家表示,作为一位在乳腺医疗器械领域奋战多年的专家,程华曦不仅是技术的引领者,更是行业的推动者。他用二十年的坚持与努力,打破了国外技术的垄断,为国产乳腺医疗器械的发展开辟了新的道路。随着市场需求的不断增长,程华曦表示,将会和其团队继续为中国医疗器械行业的进步贡献力量,助力更多女性享受到优质的医疗服务。

【一线】

国网烟台供电公司网格经理王茂勇:
三十五载光阴守护海岛光明

要看到王师傅,心里就踏实。”

“海岛发展需要电,岛上居民需要我,我一辈子干好电工这一件事就够了。”35年,一万多个日夜,王茂勇把青春和汗水洒在了这片海岛上。岛上大都是老年人,不在职责范围内的事王茂勇也都热心帮助,从“小王”到“勇哥”,百姓的认可是他最好的勋章。

王茂勇的坚守,早已超越了工作本身,成为一种承诺、一种信念。他是海岛的“光明使者”,用行动诠释着平凡岗位上的不凡价值。他如同一座灯塔,屹立在茫茫大海之中,用温暖而坚定的光芒,照亮海岛的每一寸土地,激励着无数人在平凡中坚守,在坚守中奉献。
(刘虎)

两性健康管理师和儿童心理咨询导师范长青:
探索非遗文化与心理健康教育融合新路径

武汉大学第七届研究生心理健康节于近日圆满落幕,活动吸引了众多专家学者、教育工作者及学生群体的积极参与。两性健康管理师和儿童心理咨询导师范长青也受邀出席了此次活动,为推动非物质文化遗产与心理健康教育的融合提供了专业见解。

在活动中,范长青深度参与了“手工雕版印刷非遗体验”和“掐丝流光——探秘珐琅工艺”两项传统文化体验项目。她指出,非遗文化不仅蕴含着丰富的历史文化价值,其沉浸式的体验过程更能有效帮助参与者缓解心理压力,提升专注力和心理韧性。
(高菱汐)